



## “祝福祖国”

9月24日,“祝福祖国”巨型花果篮亮相北京天安门广场,吸引市民和游客参观。

“祝福祖国”巨型花果篮顶高18米,以喜庆的花果篮为主景,花坛底部直径48米。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949-2022”字样,篮体北侧书写“喜迎二十大”字样。

## 小伙985高校毕业 4年后读专科

今年26岁的李先俊是湖北荆州人,18岁考入重庆大学视觉传达专业,2018年毕业后一直在重庆某大型卖场从事活动策划工作。今年,他重新高考,以超本科线62分的成绩被湖北中医药高等专科学校中医学专业录取。

面对网友的热议,李先俊表示,两年多的工作经历,让他开始重新思考自己的未来。“专业和工作匹配度不高,这样的工作,好像能看到我20年后的样子。”李先俊说,他的爷爷在湖北恩施巴东做村医,父亲毕业于湖北中医药高等专科学校,在家人的建议下,他下定决心学医。

2021年6月,李先俊辞去工作备战高考,最终考上了父亲读过的学校。李先俊表示,18岁第一次高考,他没想过以后会怎么样,只想着上个好大学,毕业后找份稳定的工作。但过去几年的经历,恰恰成了他的宝贵财富:有了更明确的目标。如果未来有专升本的机会,他一定会再去深造。

## 司仪受新郎邀请上桌就餐 新娘“抵扣”2000余元尾款

日前,浙江宁波的司仪万先生在主持完婚礼仪式后,被新郎盛情邀请吃饭。让他没想到的是,在婚礼结束联系新娘结清尾款时,新娘以“一桌菜都比尾款贵多了”为由,扣除了2000余元尾款。

“新人夫妇邀请我主持的时候,询问过要不要准备饭菜。我说不想打扰他们,不用订饭。”万先生说,主持结束后,新郎拉住他说主持得很满意,希望他留下吃饭,并称不吃就是不给面子。万先生就用了餐。

第二天万先生要求结尾款时,新娘称自己不知道事情经过,当时新郎喝了酒脑子不清楚了。“那桌酒席谁吃的谁买单,用尾款抵扣,差价也不用补,双方两清”。

目前新人还没有回应,尾款也没有退回。

## 工人往黄豆酱里大小便? 公司回应:系谣言,已报警

近日,有网友发文称,辽宁帝华味精食品有限公司在生产熟酱、黄豆酱产品时,工人往里面大小便。此事迅速引发关注,不少网友询问到底是真是假?

9月24日中午,辽宁帝华味精食品有限公司工作人员表示,网上关于工人往产品里大小便的说法均为谣言,他们已经报警,公司有专人在处理此事,并且他们已在公司的官方抖音号内发布了公开声明,请广大网友不要听信谣言。

当地派出所工作人员也表示,他们已经接到该公司的报警,正在进行详细调查。

## 欧洲人买爆中国电热毯

9月25日,“欧洲人买爆中国电热毯”冲上微博热搜。

为了过冬,欧洲居民紧急备货取暖设备,中国厂商则掀起了生产热潮。业内专家表示,尽管欧洲仍处于夏季,但由于来自俄罗斯的天然气供应变得不稳定,欧洲大陆陷入数十年来最大的能源危机。在此背景下,中国的电暖器、电热毯和空气源热泵等取暖设备的出口今年出现了爆发式增长。

中国海关总署的数据显示,仅今年7月,欧盟27国进口中国电热毯就高达129万条,环比增长近150%。出口欧盟的取暖器,销售季节也延长了一个月左右。不少进口商追加取暖器订单,带来了一轮“补单潮”。东莞一家电热毯工厂的负责人表示,今年电热毯销量是上年同期的3倍,是近五年来的最佳纪录。

## 波音货机扎湖里



当地时间9月24日,法国蒙彼利埃,一架航空公司的波音737飞机在蒙彼利埃机场降落时冲出跑道,现场画面显示,飞机机头扎进湖中。事故没有造成人员伤亡,蒙彼利埃机场被无限期关闭。暂不清楚事故原因,事件仍在调查中。

## 英国科学家改造蚊子 让它们无法传播疟疾

英国研究人员成功改造了蚊子,使它们无法再继续传播疟疾,相关研究本周在《科学进展》上发表。

研究人员对甘比亚疟蚊进行了基因改造,让它们能够产生两种抑制疟原虫发育的肽类分子。这些分子使疟原虫无法在蚊子的存活时期内完成发育,这样就能阻止病原体迁移到蚊子的唾液腺,进而阻断传播。同时,它们也能缩短蚊子的寿命,进一步减少传播几率。利用基因驱动技术,可以促使这些改造特征在蚊子种群中扩散。

实验室初步测试与模型计算显示,这种手段有望彻底阻断疟疾的传播,但它的实际效果与安全性目前仍有待进一步验证。

## “全球最美城市”榜单公布

据希腊《中希时报》报道,近日,统计机构“统计世界”根据一系列的统计数据,评选出了“全球十大最美城市”。

榜单中排名第一的是意大利威尼斯,排在其后的分别是罗马、巴塞罗那、布拉格、纽约、雅典、布达佩斯、维也纳、波尔多和米兰。

## 加上会转动的眼睛 无人驾驶汽车更安全?



被一辆车盯着看是种什么感觉?日本东京大学研究人员为汽车安上了一双会转动的眼睛,他们希望借此提升无人驾驶汽车的安全性。

眼睛的作用是向行人传递信息:假如这双眼睛转过来看向行人,就代表无人驾驶系统检测到了行人的存在,并会在他们穿过马路时停下来;而如果眼睛看向别的地方,就说明无人驾驶汽车没有“看到”行人,此时穿行会有危险。在缺少红绿灯的路段,这种提示信息可能减少行人与无人驾驶汽车相撞的风险。

在真实环境和VR中进行的模拟测试显示,被汽车盯着看确实会改变受试者对安全程度的感知,并帮助他们更有效率地决定穿过马路的时机。目前,初步测试的规模还很小,这双眼睛是否能在复杂的现实路况中发挥作用还不好说。

## 绑匪绑走猩猩要赎金

近日,在刚果民主共和国,发生一起特殊的绑架案。一伙绑匪趁着夜色偷走3只猩猩宝宝。然后,他们发视频给动物救助中心的工作人员,要求给出赎金,不然就“撕票”。

动物救助中心的负责人说,他们手里没有这么多钱。另外,如果满足绑匪的要求,今后只会出现更多的动物绑架事件。如今报案已经两周,目前仍然没有3只猩猩宝宝的消息。

## 在这里睡前真的能数羊

英国公司“爱玛睡眠”近日宣布,要从2023年夏天开始推出一项名为“数羊体验”的服务。这项服务是有导游陪同的瑜伽旅行,特别之处在于,参与的客人晚上睡觉前真的能数羊。预计,该公司会在苏塞克斯郡的乡间,建造一个玻璃穹顶式的全透明住所。客人晚上睡觉前,可以透过玻璃,数数附近的羊。

此前,“爱玛睡眠”针对2000名英国成年人做了一项调查,其中44%的调查对象说,他们今年遭遇过失眠。这家公司据此推出新服务。

## 大白鲨的“自画像”



近日,一只重达600多公斤的大白鲨在美国东岸游荡,研究人员查看它的路径图后,发现它竟绘出“自画像”。

追踪鲨鱼的海洋公益组织于2020年在这头大白鲨的背鳍上装上GPS定位装置,只要它靠近水面,定位装置就会自动发送一次坐标。